

# За Сталь

23

(3322)

[www.amurmetal.ru](http://www.amurmetal.ru)



Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

18 июня 2015 г.

Праздник

## ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ВЕЛИКОЙ СТРАНЫ

**«Россия — священная наша держава, Россия — любимая наша страна» — эти великие слова гимна Российской Федерации, написанные поэтом Сергеем Михалковым, которые положил на музыку композитор Александр Александров, как можно более точно характеризуют величие нашей Родины. 12 июня страна отметила самый молодой, но и самый торжественный национальный праздник — День России. Это особенная дата для всего русского народа только недавно стала восприниматься как день гордости за Российскую Федерацию, а не просто как добавочный выходной. Виной тому история возникновения праздника.**

Сначала, 12 июня 1990 года, первый Съезд народных депутатов РСФСР принял Декларацию о государственном суверенитете России, в которой было провозглашено главенство Конституции России и её законов. К тому времени многие республики СССР уже приняли решение о своём суверенитете, поэтому данный документ принимался в условиях, когда республики одна за другой становились независимыми. И важной вехой в укреплении российской государственности стало принятие нового названия страны — Российская Федерация (Россия). Уже через год, 25 мая 1991 года, этот день объявили нерабочим. Ещё через год, 11 июня, вышло постановление о том что 12 июня с 1992 года считается праздничным днём, и назывался тогда этот праздник «День принятия Декларации о государственном суверенитете РСФСР». 25 сентября 1992 года празднование его окончательно укрепилось изменениями, внесёнными в Кодекс законов о труде.

Именно слово «суверенитет», в переводе с французского означающее независимость, дало празднику его народное название «День независимости». И сперва русский народ отнёсся к нему прохладно, даже слегка негативно, так как ошибочно считалось, что именно принятие Декларации послужило скопом распаду СССР. Но на самом деле, принятие Беловежского соглашения о создании СНГ, произошло в обход Декларации, в которой прямо говорилось, что Россия не выходит из состава СССР.

Ещё в те годы праздник этот был примечателен тем, что именно 12 июня 1991 года президентом России стал Борис Николаевич Ельцин, победивший на выборах путём народного голосования. Он же в 1994 году придал празднику «государственный» статус. И именно Ельцин в 1998 году предложил переименовать его название на «День России».

Формально — это самый главный из современных государственных праздников в стране. От этой даты

можно вести отсчёт начала становления новой российской государственности, основанной на принципах конституционного федерализма, равноправия и партнёрства. Россия строит демократическое, гражданское общество, в котором каждый этнос, каждый гражданин видит себя неотъемлемой его частью.

Этот праздник сегодня многие считают новообретенным, забывая о многовековом историческом пути России к утверждению своей державности, к завоеванию позиций сильного государства, простирающегося от Тихого океана до берегов Балтики. Независимость России — это итог напряжённого труда и великих потерь наших предков, итог ратных подвигов тех, кто, не щадя своей жизни, отстаивал незыблемость кордонов страны. Декларация, принятая 12 июня 1990 года, стала символом возрождения обновлённой России. Суверенитет Российской Федерации был провозглашён во имя высших целей — обеспечения каждому человеку неотъемлемого права на достойную жизнь, свободное развитие и пользование языком, а каждому народу — права на самоопределение в избранных им национально-государственных и национально-культурных формах.

Тем не менее День независимости, а нынче День России, в народе воспринимался неоднозначно. Первая попытка создать главный государственный праздник, который бы ознаменовал начало отсчёта новой истории России, выглядела несколько неуклюжей. Опросы населения тех лет наглядно демонстрировали полное отсутствие понимания у россиян сути этого праздника. Для большинства 12 июня было просто очередным вы-



«С этого документа начался отсчёт нашей новой истории. Истории демократического государства, основанного на гражданских свободах и верховенстве закона. А его главный смысл — это успех, достаток и благополучие граждан». И сегодня День России всё более приобретает патриотические черты и становится символом национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины. Это праздник свободы, гражданского мира и доброго согласия всех людей на основе закона и справедливости.

Отношение россиян к этому празднику изменилось в лучшую сторону. Во всех городах нашей страны проводятся разнообразные праздничные мероприятия: концерты, спортивные состязания, выставки и т.п. В Москве, на Красной площади, 12 июня даётся грандиозный концерт в честь этого великого события. В Кремле проходит торжественная церемония вручения высших государственных наград.

Для Комсомольска-на-Амуре 12 июня имеет особое значение, поскольку в этот же день город Юности отмечает свой день рождения, что очень символично. Это говорит о том, что история становления нашего города, основанная на мужестве и героизме его первостроителей, тесно переплетена и имеет много общего с историей нашей страны.

По сообщению пресс-службы администрации города, в этом году на праздничное шествие, посвящённое 83-й годовщине основания Комсомольска-на-Амуре и Дню России, Президент РФ В. В. Путин сказал, что



ходным днём, когда можно поехать куда-нибудь на отдых или же на дачу покояться в грядках. В городах России, конечно, проводились массовые гуляния, но особого размаха не наблюдалось.

В своём выступлении в честь данного праздника в 1998 году Борис Ельцин попробовал раз и навсегда прекратить кривотолки относительно 12 июня, предложив отмечать его как День России. Однако официально новое название праздника получил лишь 1 февраля 2002 года, когда в силу вступили положения нового Трудового кодекса РФ. А в 2001 году, выступая в Кремле на торжественном приёме по случаю Дня принятия Декларации о государственном суверенитете России, Президент РФ В. В. Путин сказал, что

вышло более 18 тысяч комсомольчан. Традиционно участие в нём приняли и работники ОАО «Амурметалл».

Почётным гостем праздника стал губернатор Хабаровского края, прибывший в Комсомольск накануне. Вячеслав Иванович Шпорт посетил и торжественное собрание, прошедшее 11 июня в драматическом театре. По сложившейся традиции, там чествовали комсомольчан, внёсших значительный вклад в социально-экономическое развитие города. Почётными грамотами и благодарственными письмами губернатор края, глава города, и председатель городской Думы отметили 75 человек, 10 молодым людям Вячеслав Шпорт вручил паспорт гражданина России.

В День празднования 83-й годовщины города в Комсомольске прошло более 15 культурно-массовых и спортивных мероприятий. После шествия на эстрадной площадке набережной р. Амур состоялся торжественный митинг. Губернатор края Вячеслав Шпорт отметил высокие достижения города и его жителей: «Именно здесь строят уникальные самолёты и военные корабли, именно здесь сосредоточен промышленный потенциал края и Дальнего Востока. Именно здесь решено было создавать территорию опережающего социально-экономического развития. Комсомольск-на-Амуре славит Россию и я желаю вам, его жителям, веры в будущее своего города — своей Родины». К поздравлениям присоединился глава города Андрей Климов, пожелав комсомольчанам «мирного неба над головой и счастья в семьях, интересного и яркого будущего нашему городу, молодому, энергичному, развивающемуся».

Завершился митинг торжественной регистрацией 11 брачных союзов молодых жителей города Юности и торжественным возложением цветов к памятнику первостроителям города.

После полудня и до вечера на разных площадках города проходили концерты, спортивные праздники. Культурные и развлекательные программы были организованы также в городских музеях, Центральной библиотеке, зоопарке, в Силинском парке. Завершились народные гуляния праздничным фейерверком.

Дмитрий БОНДАРЕВ.  
При подготовке материала использована информация с сайтов [calend.ru](http://calend.ru) и [inmoment.ru](http://inmoment.ru)

# От всей души!

22 июня будет отмечать свой 45-летний юбилей главный сварщик ОАО «Амурметалл» Адайкин Владимир Борисович. Коллектив ОГМ от всей души поздравляет его и желает крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия!

С юбилеем поздравить позволь, Счастья тебе пожелать и тепла, Чтобы было отличным здоровье И успешными очень дела.

Что задумывалось когда-то, Всё исполнилось точно в срок. И пусть тебе принесёт эта дата Много радостных встреч и дорог!

\*\*\*

22 июня отметит свой юбилей слесарь-ремонтник ЦПЛ Зарипов Николай Аксанович. Коллектив цеха от всей души поздравляет его и дарит эти строки:

Пусть будет этот день  
счастливым,  
мир станет сказочно красивым,  
цветы, подарки восхищают,  
друзья приятно удивляют!  
В душе пусть праздник  
не кончается,  
и каждый миг мечта сбывается,  
пусть бесконечно радость длится,  
все, что задумано, свершится!



## ОАО «АМУРМЕТАЛЛ» ПРИМЕТ НА РАБОТУ

- В ЖДЦ мастера службы пути, машиниста крана (ДЭК) на ж.д. ходу, токаря, электрогазосварщика.
  - В КГЦ электромонтера.
  - В ЛПЦ электрогазосварщика, электромонтера.
  - В РМЦ инженера-электроника, машиниста крана, токаря, фрезеровщика.
  - В РСЦ токаря, электромонтера.
  - В СПЦ инженера по АСУТП, инженера электропривода, машиниста крана, слесаря по КИПиА, электрогазосварщика, электромонтера.
  - В УИТ инженера-программиста, слесаря по КИПиА, электромонтера (телефонная связь и радиофикация).
  - В ЦЗЛ слесаря по КИПиА.
  - В ЦКИПиА начальника лаборатории измерительной техники, наладчика КИПиА, слесаря по КИПиА.
  - В ЧОП кондитера, мойщика посуды, повара.
  - В ЦПЛ инженера-пиротехника, мастера по ремонту энергооборудования, машиниста крана, плавильщика цветных металлов, электросварщика, электромонтера.
  - В ЦОПиСХ машиниста крана, электросварщика.
  - В ЧПОМП машиниста крана, электромонтера,
  - В ЧПТ автоэлектрика, электргазосварщика, электромонтера.
  - В ЧГП электромонтера.
  - В ЭнергоЗеch слесаря АВР, слесаря по ремонту оборудования тепловых сетей, электрогазосварщика, электромонтера.
  - В ЭРЦ машиниста крана, электромонтера, электрослесаря.
  - В ГоИЧС дозиметрист, начальник службы радиационной безопасности.
- ОБРАЩАТЬСЯ В ОТДЕЛ КАДРОВ,  
КАБ. 102, ТЕЛ. 529-519**

## Новости рынка металлургии

# ТРУДНО ПЕРВЫЕ ПЯТЬДЕСЯТ ЛЕТ

Одним из основных новостей прошлой недели, безусловно, стал министр экономического развития Алексей Улюкаев, заявивший в интервью BBC, что России понадобится, как минимум, 50 лет устойчивого экономического роста, чтобы стать экономической сверхдержавой. Это утверждение выглядит, по меньшей мере, спорным, и дело здесь не только в названном сроке, который заставляет вспомнить классические рассуждения Ходжи Насреддина о нём самом, падишаhe и шахе.

Хотя, нет. И в сроке тоже. Почему даже толковые аналитики так часто попадают пальцем в небо при составлении прогнозов? Ответ здесь очень простой: потому что они почти всегда опираются на уже существующие тренды, экстраполируя их в будущее. Или, если говорить более простым языком, учитывают в своих прогнозах только уже действующие и известные им факторы. Однако реальная жизнь всегда изменчива. Какие-то факторы со временем перестают действовать, на их месте возникают новые, степень их влияния меняется и т.д. Экономическое развитие всегда происходит непримолинейно и неравномерно, поэтому вряд ли имеет смысла прогнозировать устойчивый рост на протяжении полувека.

Сейчас России нужно совершить новый рывок — просто чтобы выжить под внешним давлением, тяжесть которого в ближайшие годы, очевидно, не будет ослабевать. Сможет ли она это сделать — другой вопрос, причём крайне важный и актуальный.

Действия нашего правительства в последнее время производят двойственное впечатление. С одной стороны, заявляется, провозглашается, анонсируется много правильных и нужных вещей. Тот же Алексей Улюкаев на прошлой неделе совершенно справедливо указал, что России надо инвестировать не только в импортозамещение, но и в экспортное производство. Причём в поддержке здесь нуждаются не только ведущие корпорации, но и средний и даже малый бизнес. В развитие этой идеи Госдума приняла в первом чтении законопроект о создании в России центра поддержки экспорта с помощью финансовых и нефинансовых методов через структуры Внешэкономбанка.

Первый заместитель ЦБ России Сергей Швецов предложил инвестировать средства пенсионных фондов в сельскохозяйственную инфраструк-

туру, в частности, создание порядка 200 центров хранения и обработки плодоовощной продукции. Минсельхоз, со своей стороны, выделит в этом году 11,4 млрд руб. на строительство и модернизацию сельскохозяйственных объектов — хранилищ, тепличных, животноводческих комплексов. Реализация подобных проектов позволит не только повысить продовольственную безопасность страны, но и будет способствовать расширению спроса на прокат и металлоконструкции.

Несмотря на резкие колебания курса рубля, вновь ненадолго просевшего в начале июня до более 56 руб. за доллар, в правительстве отмечают уменьшение инфляции и прогнозируют дальнейшее снижение ключевой ставки. Немаловажный сигнал недавно подало Агентство по ипотечному жилищному кредитованию, объявившее, что с 15 июня сбавляет ставки по всем ипотечным программам на покупку жилья на первичном и вторичном рынке.

В то же время, с другой стороны, правильные слова почему-то очень редко и трудно сопровождаются правильными делами. Бизнес категорически не верит и не доверяет российскому правительству, о чём свидетельствуют хотя бы данные небольшого опроса, недавно проведённого на сайте журнала «Металлоснабжение и сбыт». Что были заявляли министры, реальных мер по поддержке отечественной экономики почти не видно. Её до сих пор продолжают душить завышенными процентными ставками, обескровливать нехваткой денег, держать на голодном инвестиционном пайке.

Министр финансов Антон Силуанов призывает «не жировать» в ближайшие два-три года и сообщает о планируемом снижении расходов на инфраструктуру и «определенные отрасли» отечественной экономики. Премьер-министр Дмитрий Медведев на заседании правительства заявил, что в первые месяцы текущего года некоторые государственные программы практически не финансирувались, хотя средства на них были зарезервированы в бюджете. И это во время сурього инвестиционного голода, к склонению утолению которого призвал, в частности, Алексей Улюкаев в своём наступившем интервью британцам!

Поэтому приходится признать, что российскому бизнесу, скорее всего, придётся решать свои проблемы самостоятельно и при самом минимальном содействии со стороны государства. Впрочем, в этом



можно найти и положительные моменты. Российским металлургам и их клиентам в строительстве и машиностроении волей-неволей надо повышать свою эффективность и снижать издержки.

Санкции, оторванность от мирового рынка капитала — это надолго! Причём при нынешних раскладах отменить их могут только при условии силового возвращения российской экономики к модели 90-х годов со всеми вытекающими отсюда катастрофическими последствиями.

Низкие цены на минеральное сырьё, нефть и газ — это надолго! На протяжении последних 5–6 лет мировая добывающая отрасль держалась только на постоянном росте потребления в Китае. Сейчас он прекратился и уже не возобновится никогда — по крайней мере, с прежними стремительными темпами роста. Поэтому дефицит денег в российской экономике — это тоже надолго. Выводить экономику из спада теперь придётся путём проведения структурной перестройки, стимулирования промышленности, развития передовых отраслей — т.е. того, что сделает Россию реально сильнее.

Сегодня российская экономика и отечественный рынок стали, похоже, приближаются к крайней точке спада. Как надеются металлурги, её удастся пройти где-то в течение текущего месяца, а во втором полугодии ситуация начнёт потихоньку улучшаться. По крайней мере, в последнее время наблюдается некоторое расширение видимого спроса на прокат строительного назначения. С запозданием и в ослабленной форме, но на рынке всё-таки стартовал «высокий сезон».

После длительного спада, продолжавшегося почти пять месяцев, возобновился рост цен на арматуру. Металлурги приняли решение о повышении июньских котировок более чем

на 500 руб. за тонну по сравнению с мае. Стоимость продукции A500C размером 12 мм, оттолкнувшись от дна, снова превысила отметку 24 тыс. руб. за тонну с НДС при отгрузке со складов Москвы. Сдвинулись вверх и цены на спотовом рынке. Правда, спрос, пожалуй, всётаки недостаточно велик, чтобы обеспечить существенный и более-менее длительный подъём.

Экспортная конъюнктура остаётся в целом неблагоприятной. Продолжилось удушевление китайского листового и сортового проката на внешних рынках. В условиях экономической стагнации китайским металлургам приходится активизировать поставки за рубеж, а для этого приходится опускать и опускать цены. В секторе сортового проката тоже наметился спад. Приближение Рамадана, начало дождливого сезона в Азии, ужесточение конкуренции со стороны китайцев вызвали уменьшение стоимости арматуры и заготовок на Дальнем Востоке, в Турции и других странах Ближнего Востока. Российским экспортёрам полуфабрикатов пришлось отказаться от попыток поднятия цен и пойти на уступки. Понижение по сравнению с концом мая составило уже около \$10 за т, а в дальнейшем может оказаться ещё больше.

И если на российском рынке дно всётаки просматривается, на мировом дела обстоят менее оптимистично. Китайские компании продают стальную продукцию практически по себестоимости, но ещё не исчерпали возможностей для манёвра. Поэтому можно предположить, что медленный спад цен на листовой и сортовой прокат за рубежом будет продолжаться и в ближайшие несколько недель. Время для поворота вверх не пришло.

**ИИС «Металлоснабжение и сбыт»**

## Город на ладони

### ПРОИЗВОДСТВО РАСТЕТ

В администрации Комсомольска-на-Амуре подведены предварительные итоги социально-экономического развития города за 1 квартал.

Оборот предприятий и организаций по всем видам экономической деятельности за январь-март текущего года составил более 23 млрд рублей или 89% по отношению к аналогичному периоду 2014 года. Основными причинами сокращения оборота являются неопределенная экономическая ситуация и недостаточный спрос на продукцию промышленных предприятий на внутреннем рынке.

Вместе с тем, в первом квартале 2015 года увеличились объемы производства на ведущих промышленных предприятиях города: Филиал ПАО «Компания «Сухой» «КНААЗ им. Ю.А. Гагарина» — 103%, Комсомольский филиал ЗАО «ГСС» — 151%, ОАО «АСЗ» — 239%,

ОАО «Амурметалл» — 120%, ООО «РНКомсомольский НПЗ» — 111%.

По экспертной оценке, индекс промышленного производства составил 132%. Объем промышленного производства в первом квартале текущего года достиг 19 млрд рублей.

Объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним организациям Комсомольска-на-Амуре составил 1,7 млрд руб.

За первые три месяца в городе было введено 3,4 тыс. кв. м жилья. Это на 35% больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Предприятия пищевой промышленности выпустили товарной продукции на 509 млн рублей, или 103% к уровню аналогичного периода 2014 г. в действующих ценах.

С начала текущего года потребительский рынок оставался относительно стабильным и не претерпел резких изменений, повлекших ухудшение обеспечения жителей города услугами торговли и общественного питания. Оборот розничной торговли уве-

личился оценочно на 6,8% и составил 7,9 млрд рублей, оборот общественного питания увеличился на 7,5% к уровню янв-варя-марта прошлого года. Рынок обеспечен товарами народного потребления в необходимых объемах и ассортименте.

Товарная насыщенность носит устойчивый характер, запасы стабильно составляли 25–40 дней торговли. Резких скачков цен не наблюдалось. В среднем они выросли на 2–11%. Показатели деятельности малого и среднего предпринимательства сохранили положительную динамику развития. Оборот предприятий бизнеса оценочно вырос на 3%.

Среднемесячная номинальная начисленная заработка платы работников по крупным и средним предприятиям (организациям) по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросла на 3% и составила 37,3 тыс. рублей.

Уровень безработицы составил 1% от экономически активного населения.

**По материалам пресс-службы администрации города**



## Учредитель и издатель:

ОАО «Амурметалл»  
Адрес издателя:  
681000, г. Комсомольск-на-Амуре,  
ул. Вагонная, 30.  
Адрес редакции:  
681000, г. Комсомольск-на-Амуре  
ул. Заводская, 2.  
Телефоны редакции:  
24-63, 23-52, 32-72.

Ответственность  
за содержание рекламы  
несут рекламодатели.  
Точка зрения редакции  
не всегда совпадает  
с мнением авторов.

Газета зарегистрирована в Дальневосточном окружном межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовой коммуникации (г. Хабаровск).  
Рег. номер ПИ № 15-0648.  
Подписано в печать: 18.06.2015 г., по графику — 16.00.  
фактически — 16.00. Газета отпечатана в типографии «Агора».  
Адрес типографии: г. Комсомольск-на-Амуре, пр. Ленина, 39.  
Тираж 600 экз.

**И.о. редактора  
Д.А. Бондарев**

